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ОСОБЛИВОСТІ МОНІТОРИНГУ РІВНЯ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

Прийняття та реалізація ефективних рішень, що сприятимуть економічному 

зростанню та соціальному розвитку країни є неможливими без наявності 

достовірної, комплексної інформації у формі, найбільш зручній для аналізу і 

оцінки. Важливими характеристиками релевантної інформації є також її 

достатність і відповідність меті та цілям рішень, можливість відображати прямі й 

зворотні зв’язки між законодавчою і виконавчою владою та наслідки реалізації 

рішень у регіонах та галузях. 

В сучасних умовах трансформації економічних відносин та соціально-

економічних систем, реформування інституційного й правового поля соціально-

економічного розвитку нашої держави, що характеризується поступовою 

імплементацією Європейських норм, проходження процесів децентралізації на тлі 

складних геополітичних й економічних викликів виникає потреба у формуванні 

дієвої системи моніторингу соціально-економічного розвитку, що дозволила б 

оперативно приймати ті чи інші управлінські рішення та  визначати їх вплив на 

відповідні процеси. Важливими особливостями такого моніторингу є:  

1) формування релевантної системи показників, що найбільш об’єктивно 

характеризують стан та розвиток досліджуваних процесів; 

2) розробка системи аналізу та уніфікованого відображення даних, що 

об’єднують різні аспекти соціально-економічного розвитку; 

3) визначення бази для порівняння, у якості якої можуть слугувати відповідні 

цільові показники, аналогічні досягнення інших країн в цій сфері або найбільш 

високі результати, отримані у певному регіоні країни. 

4) методичні підходи обробки та інтерпретації даних у найбільш зручній 

формі, що дозволяють приймати оперативні та стратегічні рішення для підвищення 

керованості процесу соціально-економічного розвитку у відповідності до цільових 

пріоритетів. 

Погоджуємося також з думкою Макари О.В., що  «необхідно розрізняти 

тотальний і проблемно-орієнтований моніторинг. Завданням і вмістом першого є 

постійний аналіз і діагностика соціально-економічної ситуації в масштабах всієї 

країни і основних одиниць її державного устрою. Предметом тотального 

моніторингу стає соціально-економічна проблема у всій різноманітності її 

складових. Мета проблемно-орієнтованого моніторингу – відслідкування 

тенденцій розвитку вирішення тієї або іншої соціальної, економічної, екологічної 

проблеми, яка відібрана за певними критеріями, визнана суспільно значимою і 
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вимагає особливої державної уваги впродовж багатьох років. Предметом 

проблемно-орієнтованого моніторингу є дискретні явища, що назрівають у надрах 

тієї або іншої ситуації на певній території» [1, с. 27]. 

Можливо виділити наступні вектори моніторингу соціально-економічного 

розвитку України в умовах децентралізації:  

1) Моніторинг рівня соціально-економічного розвитку України в 

глобальному оточенні, що визначає місце України серед інших держав у певних 

рейтингах та визначає ефективність державної політики, впровадження демократії, 

розвиток економіки та соціальної сфери. 

2) Моніторинг динаміки розвитку соціально-економічних процесів, що 

створює підстави для прогнозування темпів та напрямків економічного зростання. 

3) Моніторинг соціально-економічного розвитку регіонів під впливом 

процесів децентралізації, що дозволяє визначати основні перспективи, проблемні 

місця та регіональні диспропорції. 

Погоджуємося з думкою науковців Чернової О.В. та Сушко К.В, що «зміна 

показників міжнародних економічних рейтингів виявляє економічні зміни в країні 

з погляду незалежного оцінювання. Аналіз динаміки показників міжнародних 

економічних рейтингів дає змогу визначити певні закономірності, а також 

проблеми у сучасному стані економіки країни. Рейтинги є корисними для самої 

країни, для виявлення перспективності її економіки, що дає можливість для 

вирішення першочергових проблем» [2]. 

Важливим етапом оцінки рівня соціально-економічного розвитку є вибір 

методичних підходів, що дозволяють звести результати аналізу різнопланових 

явищ та процесів до єдиної уніфікованої системи стандартизованих показників, що 

дозволяє розробляти єдину модель моніторингу та спрощує процес прийняття 

управлінських рішень.  
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